

# Лисаковская

# Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» и ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1 марта 1969 года  
№ 24 (929)



СРЕДА, 30 марта 1977 года



Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ

В

НОМЕРЕ:

1 стр. Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

2 стр. «Качеству комсомольскую заботу» — комсомольская жизнь.

3 стр. «Гласность, сравнимость, эффект» — подборка материалов по социалистическому соревнованию на комбинате.

4 стр. Решение исполнительного комитета Лисаковского городского Совета депутатов трудящихся. Телевидение.

## ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ЦК КПСС ТОВАРИЩУ ЛЕОНИДУ ИЛЬИЧУ БРЕЖНЕВУ

Делегаты XVI съезда профессиональных союзов СССР от имени рабочих, колхозников, интеллигенции — всех трудящихся нашей многонациональной Родины — шлют горячий привет родной Коммунистической партии Советского Союза, Центральному Комитету, его Политбюро во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем современности, верным марксистом-ленинцем, неутомимым борцом за дело коммунизма Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичом Брежневым.

XVI съезд профсоюзов проходит в обстановке высо-

нальных союзов СССР орденом Октябрьской Революции за большие заслуги в революционном движении и Великой Октябрьской социалистической революции, в решении задач хозяйственного и культурного строительства, активное участие в коммунистическом воспитании трудящихся. Эта высокая оценка Коммунистической партии и Советского государства деятельности профсоюзов наполняет наши сердца радостью и гордостью, стремлением работать еще лучше во имя счастья и процветания любимой Отчизны, во имя торжества коммунизма.

В решениях XXV съезда

вается всесоюзное социалистическое соревнование за достойную встречу 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Предпраздничную трудовую вахту несут десятки миллионов рабочих, труженников села, инженерно-технических работников и служащих. Передовики и новаторы производства, коллективы предприятий промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей народного хозяйства решили задание двух лет пятилетки выполнить к 7 ноября 1977 года.

Особенности современного

для формирования у рабочих, колхозников, служащих коммунистического отношения к труду, навыков управления производством, чувства хозяина страны. Руководствуясь указаниями партии, профсоюзы будут и впредь строить свою работу так, чтобы она самым непосредственным образом способствовала наиболее полному осуществлению демократии в основной сфере приложения творческих сил человека — в сфере производства.

Профсоюзы ставят в центр своей деятельности интересы трудового человека, считают первоочередной задачей по-

на главных проблемах, выдвинутых XXV съездом КПСС. Многие предстоит сделать по увеличению массовости профсоюзных организаций в колхозах, усилению их влияния на развитие сельскохозяйственного производства.

Советские профсоюзы горячо и единодушно одобряют ленинскую внешнюю политику, проводимую Коммунистической партией. Верные интернациональному долгу, профсоюзы СССР будут и впредь всемерно содействовать претворению в жизнь выдвинутых XXV съездом партии задач дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за

ного трудового и политического подъема советского народа, вызванного историческими решениями XXV съезда Коммунистической партии, подготовкой к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Славный юбилей Октября — событие огромного значения для нашего народа, всего прогрессивного человечества, праздник революционной борьбы и коммунистического созидания.

Героическая история советского народа, его революционные, боевые и трудовые свершения неразрывно связаны с деятельностью Коммунистической партии — руководящей и направляющей силы нашего общества. Партия высоко ценит революционные знамя марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, с честью осуществляет свою историческую миссию, неустанно борется за торжество коммунистических идеалов.

С чувством глубокого удовлетворения восприняли делегаты съезда, все члены профессиональных союзов приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XVI съезду профсоюзов СССР, яркую и проникновенную речь товарища Леонида Ильича Брежнева. Съезд выражает искреннюю признательность ленинскому Центральному Комитету партии, Политбюро ЦК КПСС за постоянное внимание и заботу о самой массовой общественной организации трудящихся. Делегатов съезда, всех членов профсоюзов взволновало награждение профессио-

партии в документах Центрального Комитета, в трудах товарища Леонида Ильича Брежнева получило дальнейшее развитие ленинское учение о профсоюзах, очерчивающее определенную их роль и задачи в условиях развитого социализма, обогащена теория и практика современного профсоюзного движения.

Со словами огромной благодарности мы обращаемся к Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу. С Вашим именем, дорогой Леонид Ильич, связаны осуществленные советским народом грандиозных по размаху и глубине социально-экономических преобразований, строительство развитого социалистического общества, упрочение мира и международной безопасности. Своей неутомимой энергией и плодотворной деятельностью, постоянной заботой о дальнейшем повышении материального и культурного уровня жизни трудящихся Вы снискали безграничное уважение и любовь всех советских людей.

Следуя испытанным ленинским курсом, наш народ под руководством партии достиг величайших успехов. Выдающейся по своим политическим и экономическим итогам явилась девятая пятилетка, ставшая важным этапом в коммунистическом строительстве. Год работы после исторического XXV съезда КПСС убедительно показал, что задачи, выдвинутые партией на новое пятилетие, успешно претворяются в жизнь. Все шире разверты-

этапа развития советского общества, огромные масштабы нашего народного хозяйства, рост культурного и политического уровня советских людей выдвигают перед профсоюзами новые задачи и требования. В условиях развитого социализма роль профсоюзов как школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма неуклонно возрастает, наполняется новым содержанием. Характерной чертой деятельности профсоюзных организаций становится все более глубокое внимание к вопросам экономики производства, последовательное и творческое проведение курса на повышение эффективности и качества работы во всех звеньях.

Лозунг партии «Работать лучше, повышать эффективность и качество» определяет сегодня работу каждого коллектива, каждой профсоюзной организации. Всемерно развивая социалистическое соревнование, инициативу трудящихся, укрепляя дисциплину труда, советские профсоюзы будут еще энергичнее направлять усилия рабочих и служащих на ускорение научно-технического прогресса, повышение производительности труда, выполнение и перевыполнение производственных заданий, встречных планов и социалистических обязательств, реализацию договоров на соревнования смежников, активно поддерживать движение «Пятилетке качества — рабочую гарантию», широко использовать могучие возможности социалистического соревнова-

тельную заботу об улучшении производственных и бытовых условий трудящихся, о медицинском обслуживании, санаторно-курортном лечении и охране труда рабочих и служащих, совершенствовании контроля за соблюдением трудового законодательства.

Наши усилия будут направлены на повышение роли коллективов в воспитании у рабочих, колхозников и служащих коммунистического сознания, высоких идейно-политических и нравственных качеств, социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма, верности революционным, боевым и трудовым традициям советского народа.

Профсоюзы СССР видят свой долг в том, чтобы всемерно улучшать пропаганду научно-технических и экономических знаний, работу культурно-просветительных учреждений, развивать художественное творчество, спорт и туризм, помогать трудящимся рационально использовать свое свободное время.

Советские профсоюзы еще больше будут уделять внимания подготовке рабочей смены, воспитанию у молодежи коммунистического отношения к труду, гордости за свою Родину, за свой народ, дальнейшему развитию в этих целях движения наставников.

Профессиональные союзы приложат все силы к тому, чтобы поднять свою работу на более высокий уровень, отвечающий их правилам и степени их ответственности перед обществом, совершенствовать стиль и методы организаторской деятельности, концентрировать усилия

на свободу и независимость народов, выступать за разрядку международной напряженности, за единство действий мирового рабочего движения на классовой, антиимпериалистической основе, развивать братскую дружбу с профсоюзами социалистических стран, крепить международные связи профсоюзов, основанные на солидарности и взаимопомощи трудящихся всех стран.

От имени более 113 миллионов членов профессиональных союзов съезд заверяет ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Леонидом Ильичем Брежневым в том, что профсоюзы СССР всегда будут надежной опорой партии, ее активным помощником в борьбе за претворение в жизнь величайших планов, намеченных XXV съездом КПСС!

Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, борцу за мир и счастье всех людей труда!

Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и организующая сила советского народа в борьбе за коммунизм!



# КАЧЕСТВУ — КОМСОМОЛЬСКУЮ ЗАБОТУ



**Хабаровский край.** Ветераны гражданской войны на Дальнем Востоке, участники волючаевских событий встречаются в год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции с молодыми рабочими, колхозниками, студентами, школьниками и бойцами.

На снимке: участники гражданской войны на Дальнем Востоке (слева направо) — А. Л. Аношкин, Д. Н. Наволочкин, Н. Н. Семикоровкин с молодежью на сопке Пюнь-Корань.

Фото В. Беловолова  
(Фотохроника ТАСС).

## Все — на коммунистический

### В фонд десятой

### Ветераны — „красной субботе“

Коллектив водителей Лисаковского автотранспортного предприятия поддержал почин московских предприятий и решил массово принять участие в коммунистическом субботнике, посвященном памяти В. И. Ленина и 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

37 коммунистов и 27 комсомольцев предприятия решили в этот день показать пример ударного коммунистического труда.

Всего выйдет на субботник 275 человек. 50 рабочих будут трудиться на своих рабочих местах, из них шестеро — в Ленинском коммунистическом субботнике. Обдуем в этот день выйти все на работу по благоустройству своего микрорайона, приложить все свои силы, чтобы наш район стал образцовым по порядку и чистоте.

тивов. Сейчас в комбинате создан 21 комсомольско-молодежный коллектив. На Всесоюзном комсомольском собрании «Коммунистическую идею, активную жизненную позицию — каждому комсомольцу» было принято решение о создании 4-х комсомольско-молодежных коллективов, а комитет комсомола фабрики гравитационно-магнитного обогащения постановил создать сквозную смену качества. На этом же

### Комсомольская жизнь

собрании комсомольцами фабрики было предложено создать сквозную смену основной технологической цепи — рудник — ЖДЦ — фабрика.

Определяющую роль в качестве выпускаемой продукции призвано сыграть соревнование в честь 60-летия Великой Октября, в подведении итогов которого важное место занимает работа по повышению качества выпускаемой продукции и рационализаторская деятельность.

Став на трудовую вахту по достижению в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции комсомольско-молодежный коллектив ЖДЦ Сергея Слючанина 13 марта выполнил две нормы по перевозке сырой руды и концентрата.

По итогам социальноревно-

ных проб, ранее проводившихся в экспресс-лаборатории, стал проводиться на участке АВК, более приспособленном для работы и оснащено более совершенными приборами и техникой.

На всех участках лаборатории были улучшены санитарно-бытовые условия.

На заседании поста качества периодически заслушиваются лаборанты, допускающие ошибки при анализах, выявляются причины ошибок, разрабатываются мероприятия по их устранению.

Немаловажную роль в повышении качества анализов сыграла деятельность комсомольского прожектора: налажен четкий контроль работы аналитических весов со стороны ЦЛАП, решен вопрос качественного мытья химической посуды, до минимума сведены переводы лаборантов с одного участка на другой.

В лаборатории широко практикуется такая форма борьбы за качество, как конкурсы профессионального мастерства за звание «Лучший молодой рабочий», которые проводятся ежеквартально. Охват лаборантов конкурсами на начало 1977 года увеличился почти вдвое.

Комсомольцами центральной лаборатории за 1976 год подано 4 рационализаторских предложения, направленных на улучшение условий труда, качества выпускаемой продукции.

Показатели качества ана-

Одной из важнейших проблем, выдвинутых на XXV съезде Коммунистической партии Советского Союза, была проблема качества. «К этому постоянно должно быть приковано внимание партийных организаций и комсомола», — говорил Л. Н. Брежнев на съезде.

У нас на комбинате трудятся свыше 1300 молодых рабочих, инженеров и техников. От них во многом зависит успешное выполнение производственного плана, комбината.

На собрании комсомольского актива «Качеству выпускаемой продукции — комсомольскую заботу» комитет комсомола совместно с советом молодых специалистов разработал комплексный план мероприятий по привлечению комсомольцев в борьбу за улучшение качества работы, выпускаемой продукции.

Начинает активизировать свои действия совет молодых специалистов, новый состав которого работает с января 1977 года. Совет ведет постоянный учет их вероменности, осуществляет контроль за стажировкой молодых специалистов. Это позволяет выявить неправильное использование молодых специалистов в некоторых цехах, вовлечь их в общественную работу.

Большую роль в активизации молодых специалистов

и молодых специалистов играет конкурсы на «лучшего молодого инженера-воспитателя», «лучшего молодого техника-воспитателя», на «лучшего молодого рационализатора».

В комбинате трудятся 66 молодых рационализаторов, которые подали 67 рацпредложений с экономическим эффектом на сумму 39000 рублей.

Активное участие в рационализаторской деятельности принимает председатель совета молодых специалистов Сергей Гончаров. Его рацпредложение по новой методике настройки и проведения рентгено-радиометрического анализа на железо с применением аппарата БРА-6 значительно ускорило определение количества железа в руде и имеет экономический эффект на сумму 11460 рублей.

Комитет комсомола большое значение придает работе постов качества. Сейчас в комбинате работает 15 таких постов, которые совместно с «Комсомольским проектором», отделом технического контроля следят за организацией производства и качеством продукции.

Для более активного вовлечения комсомольцев и несоюзной молодежи в управление производством комитет комсомола уделяет большое внимание созданию комсомольско-молодежных коллек-

тивов за 1976 год 6 комсомольцев комбината были удостоены чести быть сфотографированными у знамени областной комсомольской организации, а лаборант центральной лаборатории Валентина Чупрынина была сфотографирована в Кремле.

Большую работу по повышению качества выпускаемой продукции проводит комсомольская организация центральной лаборатории (секретарь комсомольской организации В. Косинец). Основным показателем, характеризующим работу центральной лаборатории, является качество проведения химических анализов товарных проб, проведение экспресс-анализов руды, хвостов, концентрата. Поэтому работа по повышению качества выдаваемых анализов находится под постоянным вниманием комсомольской организации.

В 1975 году в центральной лаборатории создан комсомольский пост качества, председателем которого является Т. Деулдина. По рекомендации поста качества в течение 1976 года в лаборатории были проведены важные мероприятия. В целях повышения квалификации лаборантов, борьбы с браком, было проведено двухмесячное обучение лаборантов по отработке методики анализов на контрольных пробах.

Химический анализ товар-

лизов говорит сами за себя. Если в январе 1976 года процент ошибок при анализе был 0,41, то в декабре 1976 года он уже составил 0,1. Допускаемая погрешность по ГОСТу — 0,3 процента. Инженерами — комсомольцами центральной лаборатории оформлено типовое рабочее место для лаборантов химической лаборатории, разработаны карты НОТ на рабочих местах для лаборантов группы инструментальных замеров и лаборантов лаборатории ГСМ.

Деятельность центральной лаборатории в борьбе за качество выпускаемой продукции была одобрена на комсомольском активе в поле 1976 года и на заседании комитета комсомола Лисаковского ГОКа в марте 1977 года. Было установлено обобщить опыт комсомольской организации Центральной лаборатории и по их инициативе развернуть соревнование за звание «Молодой отличник качества», которое вот уже 4 месяца идет в химической лаборатории.

Придавая важное значение борьбе за высокое качество выпускаемой продукции, комитет комсомола будет всесторонне способствовать работе по повышению качества концентрата.

**А. ДУБИНИН,**  
заместитель секретаря  
комитета комсомола ЛГОКа.

шли досрочно, к 7 ноября, выполнить двухлетнюю программу и пробурить сверх плана свыше четырех тысяч погонных метров скважин.

### ЕДИНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Ознаменовать ленинский субботник высокопроизводительным и высококачественным трудом — таково единое решение коллектива курского завода «Счетмаш».

16 апреля рабочие места займут сотни труженников, каждый из которых уже сегодня четко определил, что делает в день коммунистического труда.

Десятки электронных вычислительных машин, 1.000 арифмометров, много других изделий будет отправлено с пометкой: «Произведено 16 апреля 1977 года». В фонд пятилетки счетмашевцы перечислят более двадцати тысяч рублей.

! 100 рублей будет перечислено в фонд 10-ой пятилетки.

**В. ПОДОСЕНОВ,**  
секретарь партийной  
организации.



## СМОТР ДЕТСКИХ ТАЛАНТОВ

Всегда радостно смотреть выступления детских художественных коллективов. Это обаятельно эмоциональностью, непосредственностью в выражении чувств, настроений.

Великой дате в жизни Родины посвящается смотр самодеятельного искусства школьников города — 60-летию Великой Октябрьской Социалистической революции.

Смотр художественных коллективов в школ города, проходивший с 15 по 19 марта, показал успехи в этой работе и упущения, которые необходимо преодолеть, добиваясь не только массовости, но и повышения художественного уровня.

Из трех представленных хорных произведений, первая песня была связана с именем В. И. Ленина, вторая отразила события гражданской или Великой Отечественной войны и третьей, как правило, была песня о школе, о пионерских буднях. Касаюсь хорных коллективов, хотелось бы отметить хор учащихся школы № 1 (руководитель И. П. Ткач) и хор средней школы поселка Октябрьский (руководитель Я. Г. Брайденбах).

Заметно повысил исполнительское мастерство танцевальные коллективы. Интересными по художественному замыслу были танцы «Румынский» в исполнении учащихся танцевального коллектива школы № 3, «Казахская праздничная» в исполнении

Заработанные нами деньги мы перечислим в фонд десятилетия пятилетки.

**Ваганов, Трегубенко, Левинцов, Тельцова и другие.**  
Всего 29 подписей.

Пры Суховой (школа № 2), танец «Дружба» в исполнении танцевального коллектива школы № 2.

К сожалению далеко не во всех школах имеются такие массовые исполнительские коллективы как оркестры, будь то духовой, эстрадный или оркестр народных инструментов.

Не первый год работает в школе № 1 вокально-инструментальный ансамбль (руководитель В. Г. Суржко). Этот коллектив принимает участие не только в смотрах художественной самодеятельности, но и часто выступает с концертами перед шефами.

Единственным, среди пяти школ города, было выступление оркестра народных инструментов учащихся средней школы поселка Октябрьский (руководитель Я. Г. Брайденбах).

С каждым годом все шире принимают участие в смотрах художественной самодеятельности учащиеся детской музыкальной школы. Удачно выступили ученики школы Слава Клименко — домра и Оля Сергиенко — баян, исполнившие «Романс» Шостаковича из кинофильма «Овод» и русскую народную песню «Во поле береза стояла».

По всей стране начинается Неделя детской музыки — смотр достижений детского творчества, а это и есть вклад в популяризацию музыкального искусства.

**В. ЖУЛАНОВ,**  
председатель жюри.

### НАРАСТАЕТ НЕФТЯНОЙ ПОТОК.

Таджикские разведчики недр добились новой трудовой победы: на Шизабекском месторождении Леннабадской области на три месяца раньше срока бригада А. Ашурова закончила бурение скважины глубиной 1.300 метров. Из подземной кладовой ударил фонтан нефти.

Нефтяники Леннабадской области в честь 60-летия Октябрьской революции ре-

# НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

Выполняя решения XXV съезда КПСС и готовясь к достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив фабрики обогащения проделал большую работу по развертыванию соревнования. Социалистические обязательства на 1977 год приняли 700 рабочих, 6 бригад, 16 смен, 4 участка и 2 службы. Кроме того все инженерно-технические работники приняли личные творческие планы.

Обязательства бригад, смен, участков обоснованы и конкретны. В этом большая заслуга всех обогатителей и прежде всего работников планового отдела фабрики Р. Н. Погребняк, Л. М. Квашниной, К. И. Шарыгиной, Т. С. Дропкиной.

Подготовительная работа не прошла даром. Сегодня на фабрике соревнование развернуто с большим размахом и эффективность его немалая. Примером может послужить социалистическое соревнование бригад за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

21 марта был объявлен победитель — бригада № 2 Ю. Н. Прыткова, ставшая ведущей в первых двух этапах, выдавшая 10-миллионную тонну Лисаковского концентрата. Сейчас коллектив этой бригады пересмотрел свои социалистические обязательства и взял повышенные. Рабочие решили увеличить содержание железа в концентрате на 0,03 процента, снизить потери металла в «хвостах» на 0,6 процента по сравнению с 1976 годом. Охватить общественными поручениями всех членов бригады.

которая учитывает все стороны работы коллектива.

Скажем, для участка обогащения учитывается выдача концентрата по качеству, содержание железа в хвостах, влажность концентрата, выполнение плана по сдаче металлолома, учеба в ЦРМ, экономическая учеба, подшефная работа в школе № 4 и в детсады «Березка», работа рационализаторов, участие в общественной жизни и так далее.

Вальная система позволяет правильно подводить итоги.

Есть у нас еще один пункт — штрафная санкция. Она

накладывается в том случае, если какой-нибудь участок стал виновником простоя. Но к этому пункту мы относимся особенно осторожно. Чтобы наложить штрафные санкции, нужны документы составляются вместе с потерпевшим и нарушителями.

На фабрике рассматривается выполнение соцобязательств участков и служб.

В январе первые места присуждены участку обогащения и сантехнической службе.

В феврале победителями стали коллективы участка суши и службы поточно-технической связи.

Надо сказать, что к принятию социалистических обязательств не все отнеслись серьезно. Например, коллектив смены А. Потаповой с участка дробления в обязательстве допустил общепринятую фразу, не обязывающую ра-

С хорошим настроением, с чувством исполненного долга проводили первый год десятой пятилетки трудящиеся Лисаковского горнообогатительного комбината, успешно выполнив государственный план и социалистические обязательства.

Особенно высоких результатов в выполнении плана

Н. И. Рыбкина, бригадир сепараторщиков С. В. Ершов и многие другие.

Начался второй год пятилетки. Советский народ берет по вышине обязательства, чтобы новыми трудовыми успехами отпраздновать 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

## ПОМНИТЬ О ГЛАВНОМ

и обязательств добился коллектив в четвертом квартале 1976 года, когда по итогам Всесоюзного социалистического соревнования комбинат впервые признан победителем с присуждением ему второй денежной премии.

Коллектив комбината за 2 месяца работы успешно справился с поставленными задачами, выполнил все основные технико-экономические показатели. План по выпуску товарной продукции выполнен на 109,8 процен-

тнести тот фактор, что производительность труда по этим подразделениям не выполняется из-за содержания сверхплановой численности работников в цехах, а это в свою очередь объясняется тем, что по комбинату планируется численность в меньших размерах по сравнению с утвержденными действующими нормативами.

Дело в том, что выпуск продукции комбинатом еще не достиг запроектированной мощности. Этот рубеж по плану мы должны взять в 1978 году.

Но есть и субъективные. К ним можно отнести такие факторы, как большая текучесть кадров, низкая трудовая дисциплина, неявки на работу с разрешения администрации, потери рабочего времени из-за плохой организации труда.

А ведь главной целью социалистического соревнования является повышение эффективности производства, строгий режим экономии, поиск резервов роста производительности труда на основе внедрения научно-технических достижений, повышение квалификации и профессионального мастерства, совершенствование организации труда, лучшее использование рабочего времени.

Нельзя не быть уверенным, что трудящиеся Лисаковского комбината в ответ на Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки» еще шире развернут социалистическое соревнование за увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества, повышение производительности труда, экономию материаль-

## ГЛАСНОСТЬ, СРАВНИМОСТЬ, ЭФФЕКТ

Это, конечно, большая победа всех трудящихся ЛПОКа. Хочется отметить хорошую работу таких коллективов, как рудник, выполнивший план по добыче руды на 108,5 процента, по производительности труда на 103,4 процента.

Среди этого коллектива нельзя не похвалить комсомольско-молодежную бригаду экскаватора ЭКГ-8п № 7, возглавляемую А. П. Семерджиевым, которая выполнила план четвертого квартала на 109,6 процента и дала сверх плана 48,4 тысячи тонн горной массы.

Коллектив обогатительной фабрики выполнил государственный план производства концентрата на 108,5 процента. Отлично потрудились рабочие бригады № 2, где начальником смены работает Ю. Н. Прытков. Они выполнили план четвертого квартала на 103,6 процента и довели содержание железа в кон-

та, реализовано товарной продукции на сумму 5033 тысячи рублей, произведено концентрата сверх плана 22,43 тысячи тонн с содержанием железа 49,27 процента, что значительно выше плана. План по производительности труда выполнен на 101,6 процента. 21 марта выдана 10-миллионная тонна концентрата.

Подведены итоги социалистического соревнования за январь и февраль. Но при подведении итогов за февраль по первой группе основных цехов первое место не было присуждено ни одному коллективу.

В чем же причина?

Все три цеха (рудник, фабрика обогащения и железно-дорожный цех) выполнили государственный план и социалистические обязательства по производству и качеству продукции, но не выполнили обязательное условие соревнования — план по

Такая постановка вопроса соревнования дает возможность сплотить коллектив, укрепить дисциплину, повысить производительность труда.

Рабочие смены стараются не подвести свой коллектив, крепче становится их дружба, все помогают друг другу, делятся опытом, совещаются в каком оптимальном режиме должно работать технологическое оборудование. Много делается для того, чтобы качественные показатели концентрации были лучше.

Отношения, вызванные соревнованием, благотворно отражаются на работоспособности всего коллектива фабрики. На сегодняшний день на участке обогащения по существу нет нарушителей общественного порядка и трудовой дисциплины.

В бригадах в начале каждого месяца подводятся итоги, выявляются победители, которые потом утверждаются на цеховом комитете. На этом же собрании рассматриваются итоги выполнения социобязательств смен и бригад, выявляются и утверждаются передовики производства, определяется сумма денежного вознаграждения.

Итоги соцсоревнования участков, служб и смен подводятся по бальной системе.

## На строительстве РУС

По плану бригада И. Ф. Репникова должна была закончить здесь работы нулевого цикла к 2 марта. Коллектив назвал морозам и непогоде закончил этот этап строительства 4 февраля.

С того времени не была

перенесена даже горсточка земли, не был забит ни один колышек.

Все у них «активно» — активное участие в ДНД, активное участие в благоустройстве города, в общественной жизни фабрики и участка, активное... и т. д. Что кроется за этим «активным» ни мы, ни сами рабочие не знают.

Совсем иначе выглядит социобязательство комсомольско-молодежной бригады Л. Крюкова, вызвавшей на соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября, за право выпуска 10-миллионной тонны концентрата весь коллектив фабрики.

Не беда, что этот коллектив, сделавший начин, не стал победителем во втором этапе, зато он взбудоражил коллектив, сумел придать соревнованию состязательный дух, который так нужен для выполнения социалистических обязательств.

Сейчас административные, партийные и общественные работники фабрики намечают меры по еще большему развешиванию социалистического соревнования. Этому нас обязывают уже достигнутые на старте юбилейного года успехи, решения XXV съезда КПСС, XVI съезда профсоюзов СССР.

**Ю. ЛИКУТИНА,**  
председатель фабкома  
фабрики ГМО.

перенесена даже горсточка земли, не был забит ни один колышек.

Тысячи людей в течение этого времени ежедневно проходят мимо объекта и с надеждой поглядывают — не возобновится ли здесь работа? И когда возобновится?

Интересно, что на это скажут руководители управления «Культбытстрой»?

**А. ФЕДОРОВ.**

центрате до 49,2 процента, снизив потери металла в хвостах до 29,6 процента. Примером коммунистического отношения к труду могут служить машинисты отсадочных машин Г. Я. Редько и

производительности труда.

Невыполнение плана производительности труда объясняется как объективными, так и субъективными причинами.

К объективным можно

ных и энергетических ресурсов, за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

**В. ЧИХАЧЕВА,**  
начальник отдела труда и заработной платы ЛГОКа.

## От „Фордзона“ до „Кировца“



Ленинград. В первые годы Советской власти Владимир Ильич Ленин мечтал о том, чтобы дать нашей деревне сто тысяч тракторов.

В первомайской демонстрации в 1924 году принимали участие первенцы советского тракторостроения — ленинградские «Фордзона-путиловцы».

Ныне в сельском хозяйстве Советского Союза работают 2,3 миллиона тракторов, 680 тысяч зерноуборочных комбайнов и другая техника.

А как разительно не похололи теперешние тракторы на те, что выпускались на заре Советской власти! Отечественное тракторостроение сделало гигантский шаг вперед.

Современный «Кировец» стал сильнее «Фордзона-путиловца» примерно в двадцать раз.

В эти горячие трудовые дни кировцы, верные революционным и трудовым традициям, показывают пример творческого вдохновения, соревнуются за достойную встречу 60-летия Великого Октября. К 7 ноября решено изготовить сверх плана 60 тракторов К-701. Трактору — государственный Знак качества! Вот одно из наиболее важных обязательств коллектива объединения.

На снимках: первый отечественный трактор «Фордзон-путиловец», созданный на заводе в 1924 году; на отгрузочной площадке идет отправка тракторов К-701.

Фото С. Смольского

(Фотохроника ТАСС).



Чадра — это выражение безжалостных требований и ограничений, которые определялись для женщин Востока, скрывая не только лицо, но и богатство ее ума, сердца. И если от мужчины Ислам требовал покорности богу, судьбе, господину, то женщина могла быть лишь покорной тенью этого мужчины.

О женщинах Азербайджана далеких тридцатых годов и женщинах сегодняшнего дня рассказывается в очерке О. Брушланской «Дорога к свету».

В статье А. Шамара «Дом у покровских ворот» говорится о давно отошедшем в прошлое времени, когда православная церковь обладала огромной властью и значительным влиянием в народе, когда влияние это поддерживалось самодержавием, когда «пыльное процветание» православия сочеталось с неграмотностью народных масс, с кустурной и промышленной отсталостью.

Документальный рассказ А. Емельянова «В миру и в келье» — это повесть матери Матраден о ее тяжелой судьбе, заблуждениях и запоздавшем раскаянии.

«Цветник у одинокого карагача» М. Юнусова — рассказ, где повествуется о юной мусульманке, красавице Хушрубун, которая погибла, восстав против наси-

лия и пытаясь защитить свою свободу. Она — одна из тех, кто не хотел покориться, кто превыше всего ценил свое человеческое достоинство.

Женщины-философы были сравнительно редкостью в античности. Но одно женское имя упоминается почти во всех курсах античной философии, несмотря на то, что ни одно философское произведение этого автора не сохранилось ни в рукописях, ни в отрывках, ни в записях многочисленных учеников и восторженных слушателей. Ею была Гипатия Александрийская. О ее творческой деятельности и трагической судьбе читатели смогут узнать, прочитав очерк доктора философских наук В. Быковского «Бессмертная Гипатия».

В статье М. Сабитцого «Величие Исаака Ньютона» говорится о том, какое огромное мировоззренческое, научно-атеистическое значение имели открытия величайшего английского физика, математика, астронома — Исаака Ньютона.

В этом номере журнала вы можете продолжить чтение отрывков из новой книги В. Комарова «Рядом с новыми».

**М. ЕРМАКОВА,**  
заведующая Октябрьской  
городской библиотекой.

Итак, приближается «Олимпиада 80», которая, как известно, состоится в столице нашей Родины — Москве. В связи с этим более года назад создан организационный комитет «Олимпиада 80». С помощью средств информации он систематически сообщает о ходе подготовки к Олимпиаде, о вопросах, которые решаются и которые предстоит решить. В подготовке к Олимпийским Играм большие обязанности ложатся на популярную игру «Спортлото». Если несколько раньше она активно содействовала развитию материальной базы спорта вообще, то сейчас средства пойдут на создание современного Олимпийского комплекса.

Если за 5 лет в нашей стране с участием «Спортлото» построено 8 спортивных комплексов, 12 Дворцов спорта, 27 стадионов, 6 плавательных бассейнов, 7 гребных каналов, 5 стрельбищ, столько же катков с искусственным льдом и 5 велосипедных баз (на эти и другие цели «Спортлото» выделило 190 миллионов рублей), то теперь за этот короткий период необходимо построить и

реконструировать минимум 10 дорогостоящих спортивных сооружений. Это прежде всего Олимпийская велотрасса длиной 15 километров, велотрек, морской клуб в Таллине. Ожидается, что на это строительство «Спортлото»

## „СПОРТЛОТО“ — „ОЛИМПИАДЕ-80“

может дать средств в три раза больше того, чем за прошедшие пять лет.

Более четырех миллионов рублей уже передано на реконструкцию центрального стадиона имени Ленина — сердца Олимпийских игр 1980 года.

В нашей стране более 70 зональных управлений «Спортлото» в каждом тираже участвует более 10 миллионов карточек. Деньги, полученные от реализации, делятся на две равные части. Одна возвращается к играющим в виде выигрышей, вторая идет на развитие массового физкультурного и спор-

тивного движения в нашей стране. Отсюда весьма важную роль в изыскании средств сыграют Олимпийские лотереи.

Целиноградское зональное управление «Спортлото» в прошедшем, 1976 году, реализовало карточек на 1.825 тысяч рублей, выиграло в качестве выигрышей 900 тысяч рублей.

Управление в связи с подготовкой к Олимпийским Играм обращает внимание на расширение зоны реализации карточек. Уже в этом году начата реализация в Есильском, Державинском и Жаксылыкском районах Тургайской области, в Байнаульском, Иртышском, Красноярском районах Павлодарской области. Расширение зоны будет продолжаться в Кокчетавской и Северо-Казахстанской областях.

Любители «Спортлото», играя, вносят свой вклад в большое дело — Олимпийские игры. В выигрыше будем все!

**Ф. БЕЛОЗЕРОВ,**  
заместитель начальника  
оргрекламного отдела  
Целиноградского зонального  
управления «Спортлото».

## ОСУЖДАЮТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд Лисаковского автобазы № 3 в составе председатели В. Провоторова, секретари Н. Линник, членов суда Е. Левина Я. Лычева рассмотрел дело водителя В. Белоусова.

10 марта 1977 года будучи в нетрезвом состоянии В. Белоусов устроил в семье скандал.

Белоусов неоднократно осуждался в коллективе и назывался в административ-

ном порядке за употребление спиртных напитков и скандалы в семье, но выводов для себя не сделал.

Товарищеский суд решил объявить водителю В. Белоусову общественное порицание.

**Н. ХАРЧЕНКО.**

## Р е ш е н и е

**исполнительного комитета  
Лисаковского городского Совета  
депутатов трудящихся**

О месячнике санитарной очистки территории города  
от 17 марта 1977 г. № 69

**С** ЦЕЛЬЮ улучшения санитарного состояния города и прилегающих населенных пунктов, включенных в черту города, предупреждения желудочно-кишечной заболеваемости, исполком городского Совета решил:

1. Объявить на территории города и населенных пунктов, включенных в городскую черту, весенний и осенний месячники санитарной очистки.

2. Обязать руководителей предприятий, организаций, учреждений, начальников ИЖО ЛПОКа и треста «Лисаковскпродстрой», председателя Октябрьского поссовета, для организационного проведения этой работы разработать мероприятия по санитарной очистке, благоустройству, озеленению по каждому микрорайону, предприятию, учреждению.

3. Для проведения месячников создать комиссии

отдыха обеспечить все жилые дома большими площадками вывоз мусора производить строго по

8. Обязать правление общества «Урожайное» (т. В. А. Боргер) очистить от мусора территорию садов.

9. Городской больнице (Г. Н. Герлиц), горсанэпидстанции (С. М. Дунецкий), директорам школ развернуть широкую просветительную работу среди населения и в школах о значении проведения месячников санитарной очистки.

10. Городскому отделу внутренних дел (П. С. Хришун), городской санитарно-эпидемиологической станции (С. М. Дунецкий) усилить контроль за санитарным состоянием территорий, улиц, дворов, домовладений, предприятий, учреждений и других объектов. Лица, нарушающих санитарные нормы и правила, строго привлекать к административной ответственности.

11. Редакции газеты «Лисаковский вестник» и мест-

предприятий, организациях, учреждениях с участием медицинских работников и общественных санитарных инспекторов.

4. Обязать руководителей предприятий, организаций и учреждений, начальников ИЖО в период проведения месячников привести в надлежащее санитарное состояние территории своих предприятий и учреждений, благоустроить и озеленить территории, оформить фасады административных зданий, очистить территории объектов общепита и торговли, общежития и жилых домов, детских учреждений, дворов и улиц, отремонтировать площадки для

граffiti.

5. Руководителям учреждений и организаций выделять необходимый транспорт для вывозки мусора.

6. Обязать дирекцию ЛГОКа (тов. Д. А. Шарыгин) и треста «Лисаковскрудстрой» (тов. А. И. Приходько) на период месячников обеспечить свои ИЖО необходимой уборочной техникой для очистки и поливки улиц, для побелки и покраски фасадов домов.

7. Обязать председателей кооперативных гаражей очистить территорию гаражей от мусора, благоустроить и озеленить их, постоянно поддерживать их территорию в надлежащем санитарном состоянии.

пому радио регулярно давать информацию о ходе месячника санитарной очистки. Настоящее решение опубликовать в газете «Лисаковская новь».

12. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на начальника ГОВД П. С. Хрипуна и главного санитарного врача города С. М. Дунецкого.

**В. КОВАЛЕНКО,**

председатель исполкома городского Совета

депутатов трудящихся

**А. БОГАЧЕВА,**

секретарь исполкома городского

Совета депутатов трудящихся.



**30 марта, среда. 9.00** —

Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Творчество юных. 10.00 — Научно-популярные фильмы для детей. 10.30 — Премьера художественного телефильма «Встречи на Медве». 11.35 — «Человек и закон». 15.00 — «Луминица». Телефильм. 15.10 — Премьера телеспектакля «Четыре беспокойных дня в Кудинкове». 2-я серия. 16.25 — «Здравствуй, весна». 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, гористы». 18.00 — Новости. 18.15 — Мультфильм. 18.35 — Играет лауреат международных конкурсов Ирина Медведева (скрипка). 19.00 — «Европа: время перемен». 19.35 — Тираж «Спортлото». 19.45 — Премьера телеспектакля «Весенний смотр». 21.00 — «Время». 21.30 — Музыкальная жизнь. 22.40 — Документальные фильмы о спорте. 23.10 — Новости.

**31 марта, четверг. 9.00** — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Веселые истории». Художествен-

ный телефильм. 10.15 — «Наша биография. Год 1937-й». 11.45 — Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева. 15.00 — «Твой труд — твоя высота». 15.45 — Программа мультфильмов по сказкам К. Чуковского. 16.15 — «Наука. Техника. Прогресс». 16.45 — «Шахматная школа». 17.15 — «Одни за всех, все за одного». 18.00 — Новости. 18.15 — «Стихи — детям». 18.35 — «Народное творчество». 19.15 — «Ленинский университет миллионов». 19.45 — «Врача вызывали?» Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Рассказы о театре». 22.35 — Страстный концерт. 23.05 — К итогам чемпионата СССР по стрельбе из лука. 23.40 — Новости.

**1 апреля, пятница. 9.00** — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Одни за всех, все за одного». 10.15 — «Врача вызывали?» Художественный фильм. 11.25 — «Ленинский университет миллионов». 15.00 — Документальные фильмы. 15.40 — Поэзия М. Лермонтова. 16.20 — Фильм — детям. «К нам прилетают птицы». 17.30 — «Объектив». 18.00 — Новости. 18.10 — Мультфильм. 18.20 — «Москва и москвичи». 18.50 —

«Радуга». Венгрия. 19.15 — «Медведь». Художественный фильм. 20.00 — «Наша биография. Год 1938-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Музыка композитора А. Зацепина к фильмам режиссера Л. Райдала. 22.30 — Международный турнир по спортивной гимнастике на призы газеты «Москву ньюс». 23.15 — Новости.

**2 апреля, суббота. 9.00** — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «АВВГДейка». 10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.00 — «Больше хороших товаров». 11.30 — Рассказы о художниках. «Рембрандт». 11.55 — «Песни и танцы народов СССР». 12.25 — «Литературные чтения». А. Новиков-Прибой. «Цусима». 12.55 — «Движение без опасности». 13.25 — Тираж «Спортлото». 13.35 — «В гостях у скакки». «Златовласка». 15.05 — «Здоровье». 15.45 — Музыкальный абонемент. 16.30 — «Содружество». 17.00 — «Очевидное — невероятное». 18.00 — Новости. 18.15 — «Карпатские мотивы». Телефильм. 18.30 — Мультфильм. 19.00 — А. Скрябин. «Симфоническая поэма». 19.15 — «Встречи с Ариадней Ракиным». Теле-

фильм. 20.30 — «Время». 21.00 — Чемпионат СССР по футболу «Шахтер» — «Торпедо». 2-й тайм. 21.45 — Концерт советской песни. 22.30 — Международный турнир по спортивной гимнастике на призы газеты «Москву ньюс». 23.15 — Новости.

**3 апреля, воскресенье.**

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку, становись». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — «Дающие факел». Телефильм. 12.00 — Музыкальный внос. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Время вперед». Художественный фильм. 1-я серия. 14.55 — «Сегодня — День геолога». 15.40 — «По вашим письмам». 16.00 — «Страницы творчества писателя А. Толстого». 16.50 — «И зазвучали струны арфы». Фильм-спектакль. 17.00 — Международный панорама. 17.30 — Мультфильмы. 18.00 — Новости. 18.15 — «Песня-77». 18.45 — «Клуб кинопутешествий». 19.45 — «Если я полюблю». Художественный телефильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Час Большого симфонического оркестра». 22.25 — «Спортивная программа. 23.10 — Новости.

**За редактора  
В. П. АВЕРКИН.**

Лисаковская передвижная механизированная колонна № 1404 ордена «Знак Почета» треста «Кустанайсельстрой-14» производит набор на курсы каменщиков и монтажников железобетонных конструкций с отрывом от производства. Срок обучения 3 месяца. За период учебы выплачивается стипендия в размере 75 рублей в месяц.

За справками обращаться в контору ПМК-1404, отдел кадров. Проезд автобусом — маршрут № 3. Телефон 6-61. **Администрация.**

Предприятию западных электрических сетей на постоянную работу требуются: автокрановщик, монтажники, каменщики, водители.

Оплата труда повременноремная.

Проезд автобусом № 7 и 7а до остановки ПЗЭС.

Меняется трехкомнатная квартира на 3-ем этаже на двухкомнатную и однукомнатную.

Обращаться по адресу: 3 м.п. д. 8, кв. 12, в любое время.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом № 19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда». Заказ 527 — 5080. Лисаковская гортиннография, 459335 г. Лисаковск, завод КПД.